Definicija 0.1 Kako svaka dva vektorska prostora nad istim poljem
su izomorfna akko imaju iste dimenzije, to znaci da je svaki vek-
torski prostor (V, F,+,+) dimenzije n izomorfan vektorskom prostoru
(F™ F,+,-). Izomorfizam prethodnih prostora je odreden fiksiranjem
neke proizvoljne baze (ay, ..., a,) prostora (V, F,+,-), pa se zato obi¢no
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LIzomorfizam Play , ET =V ose zove KANONICKI izomorfizam.
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Definicija 0.2 Neka je f : Vi — V5 linearna transformacija vekto-
rskog prostora Vi u vektorski prostor Va oba nad istim poljem F' 1 neka
je (a1, asz,as) baza od Vi, a (by,bs) baza od V. Ako je linearna trans-
formacija f Vi — V4 data sa slikama svoje baze (a1, as,a3):
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tada matricu A= | v 0 = l a g 9 } zovemo matrica linearne

transformacije f i po dogovoru koristimo i oznaku A = f.

Prema tome linearna transformacija f : Vi — V5 je definisana (data)
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Jasno je da linearna transformacija f iz prethodne definicije jeste jed-

nozna¢no odredena (data) sa slikama baze (aq,as,a3) ( Vidi %), jer za

proizvoljni z=M\ja;+X 2as+A3a3 iz V; vazi da je

ako su date baze (a1, as,as), (b1, be) i skalari matrice [

f(x) = f(Aar + Agag + Azaz) = Ay f(ar) + Aaf(az) + Az f(az) =
= A1(aby + Bby) + Ao (b 4 db2) + A3(pb1 + by)
(Ara + Aoy + A30)b1 + (A1 + A2d + Az1))by



Zmnaci dobili smo da je
f()\1a1 + )\20/2 + )\3@3) = (Oé)\l + ’)/)\2 —+ Qb)\g)bl -+ (5)\1 + (5)\2 + w>\3)62,

a ako uzmemo da su baze (ai,as,a3) i (b1, be) fiksirane, tada zbog
kanonickih izomorfizama, odgovaraju¢ih njima, prethodna jednakost
se moze zapisati (vidi komentar u slede¢em pasusu)

F(A1, A2, A3) = (@A + YA + dA3, BAL + 6Xa + 0 A3) ili
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Strogo uzevsi nismo smeli pisati A\ja; + Agas + Azaz = (A1, A2, A3), veé
je trebalo pisati Aja; + Agas + Azaz = go(%%ag)()\l,)\g,)\g), ali se to
piSe u smislu kra¢e oznake. To krace oznacavanje ima logike samo
zato sto je @, . izomorfizam. Dalje ¢emo govoriti da koordinate
vektora x = Ajaj + Agas + Azaz u bazi B = (ay, as,a3) su (A1, Ay, A3) i
pisati x = (A1, A2, \3) B, a ako se baza B podrazumeva pisa¢emo samo
x = (A1, A2, A3). Podsetimo se da smo to ve¢ radili kod slobodnih
vektora i pisali 2i + yj + 2k = (x,y,2) ... = (x,y,2).

(4,5,k)
Evo jos jedne ekvivalentne definicije matrice linearne transformacije.

Teorema 0.3 Ako je f : R? — R? definisana sa

I
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tada matrica te linearne transformacije f u odnosu na standardne baze
‘ o S ‘ . .
je A= 70 . Cesto samu linearnu transformaciju f obeleZavamo
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takode sa simbolom A tj. A= f.

Dokaz Ako uzmemo redom (z1,z2,23) € {(1,0,0),(0,1,0), (0,
dobijamo f(1,0,0) = (e, B), £(0,1,0) = (v,0) i f(1,0,0) = (¢, %
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f(l,0,0) = a(l,O) —1—5(0,1) f(l,0,0) 0)
f(O,l,O) = 7(1,0) +5(0,1) = f(O,l,O) 1) :|
f(0> 0, 1) = ¢(17 0) +¢(0> 1) f(0> 0, 1) ’

Sada iz definicije 0.1 sledi tvrdnja teoreme.



